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નોંધણી નબંર: ________________________  
Course : CCCD  Date : 21-Jan-17 

Subject Code : CCCD-01 Time : 11:00 TO 2:00 

Subject Name : બાળસભંાળ સેવા આયોજન  Duration : 03 Hours 

  Max. Marks : 100 

1 ફા઱કના જન્ભથી છ લ઴ષના વભમને કેટરા જૂથભાાં વલબાજીત કયલાભાાં આવ્મો છે. 
(A) ફે (B) ત્રણ (C) ચાય  (D) એક 

2 કેટરા લ઴ષન ાં બાયતીમ ફા઱ક ઩ોતાની બા઴ા ફોરતા ળીખે છે? 

(A) 6 ભાવન ાં (B) 15 ભાવન ાં (C) 1 લ઴ષન ાં (D) 2 લ઴ષન ાં 
3 ઩શરેા જૂથના ફા઱કની વભમ ભમાષદા જણાલો 

(A) જન્ભથી 12 ભાવ (B) 13 ભાવથી 36 ભાવ (C) 37 ભાવથી 72 ભાવ (D) 73 ભાવથી 75 ભાવ 

4 ળયીયના કદભાાં થતા લધાયાને શ ાં કશલેામ? 

(A) વલકાવ (B) વદૃ્ધિ (C) વાભાજીકયણ (D) A અને C ફાંને  

5 ભન ષ્મના જીલનકા઱ભાાં ફાલ્માલસ્થાનો વભમ જણાલો 
(A) જન્ભથી 2 લ઴ષ  (B) 5 થી 10 લ઴ષ  (C) 2 થી 12 લ઴ષ  (D) 13 થી 15 લ઴ષ  

6 ભધ્મફાલ્માલસ્થાભાાં ફા઱ક કઈ ક ળ઱તા ળીખે છે?   
(A) નાટકીમ  (B) વાભાજીક  (C) કૌટ ાંબફક  (D) ળૈક્ષબણક  

7 કઈ અલસ્થાભાાં વભત્ર જૂથના મલૂ્મોન ાં ઩રયલાયના મલૂ્મો કયતા લધાયે રકિંભતી શોમ છે? 

(A) ળૈળલાલસ્થા  (B) ફાલ્માલસ્થા  (C) રકળોયાલસ્થા  (D) ય લાલસ્થા  

8 વળશ  અલસ્થાનો વભમ એ કેલી વદૃ્ધિનો છે?  

(A) ખફૂ ઝડ઩ી  (B) ઝડ઩ી  (C) ભધ્મભ  (D) ભાંદ  

9 ગૌણજાતીમ રક્ષણો એ કઈ અલસ્થાની રાક્ષબણકતા છે?   
(A) ઩લૂષ ફાલ્માલસ્થા  (B) રકળોયાલસ્થા  (C) ભધ્મ ફાલ્માલસ્થા  (D) વિૃાલસ્થા  

10 ભાનલીન ાં જીલન ક ર કેટરી અલસ્થાઓભાાં લશચેામેલ ાં છે?  

(A) 1  (B) 2  (C) 4  (D) 8  

11 ચાય લ઴ષનો ફા઱ક યાંગ ઓ઱ખી ળકે છે આને કમો વલકાવ કશલેામ?  

(A) ળાયીરયક વલકાવ  (B) જ્ઞાનાત્ભક વલકાવ  (C) વાભાજજક વલકાવ  (D) બા઴ારકમ વલકાવ  

12 વલકાવના મ ખ્મ ઩રયફ઱ોને કમા મ ખ્મ ફે લગોભાાં લશેંચ્મા છે?  



(A) વાભાજજક અને ભાનવવક  (B)  લાયવાગત અને ઩રયસ્સ્થવત જન્મ 

 (C) ળાયીરયક અને વાભાજીક  (D) લાયવાગત અને ભાનવવક  

13 ભ્રણૂભાાં વલષપ્રથભ વલકાવ ળેનો થામ છે?  

(A) ભાથાનો  (B) ધડનો  (C) શાથ઩ગનો  (D) ઉ઩યના ત્રણેમનો એકવાથે  

14 એકવભાન “ઝામગોટ” કો઴ો જ દા જ દા પ્રકાયની ભાાંવ઩ેળીઓ જેલી કે જ્ઞાનતાંત  ઓ, શાડકા લગેયેભાાં ઩રયલવતિત થામ ત્માયે તેને કઈ 
પ્રરિમા કશલેામ? 

(A) વાંકરન  (B) વલકરન  (C) વાભાજજક વાંકરન   (D) એક ઩ણ નશી  
15 જ દી જ દી ભાાંવ઩ેળીઓ એકત્ર થઇ એક વલવળષ્ટ વ્મલસ્થા ફનાલે તેને કઈ પ્રરિમા કશલેામ?  

(A) વાભાજજક વલકરન  (B) ભાનવવક વલકરન  (C) વાંકરન  (D) વલકરન  

16 જીલનના ળરૂઆતના લ઴ો વળશ  ભાટે કમા વલકાવ અથે કટોકટીના છે?  

(A) બા઴ાકીમ વલકાવ  (B) રિમાત્ભક વલકાવ  (C) જ્ઞાનાત્ભક વલકાવ  (D) ળાયીરયક વલકાવ  

17 ફા઱ક અને ફા઱કીના વલકાવદયભાાં શ ાં શોમ છે?  

(A) વયખા઩ણ ાં  (B) વભાનતા બમો  (C) વલવળષ્ટ  (D) તપાલત  

18 લાયવો અને લાતાલયણ કોના ધ્લાયા વલકાવના ફધા ઩ાવાાં ઉ઩ય પ્રબાલ ઩ાડે છે?  

(A) ઩યસ્઩ય  (B) વતત  (C) ઩યસ્઩ય અને વતત વ્મલશાય  (D) અંગત  

19 ફા઱કના ળાયીરયક અને ચેષ્ટાસ્નાય ના વલકાવના મ ખ્મ કેટરા વવિાાંતો છે?  

(A) 1  (B) 3  (C) 2  (D) 5  

20 ય નો (યાષ્રવાંઘ) દ્વાયા ફા઱ શક્કોન ાં જાશયેનામ ાં કમા લ઴ષભાાં ફશાય ઩ાડલાભાાં આવ્ય ાં?  

(A) 1859  (B) 1945  (C) 1959  (D) 1820  

21 ફા઱કો તો યાષ્રની “અત્માંત ભશત્લ઩ણૂષ ઩ ૂાંજી છે” આ યાષ્રીમ નીવતની જાશયેાત ક્યાયે કયલાભાાં આલી?  

(A) જાન્ય આયી 1880  (B) ભાચષ 1948  (C) ઓગષ્ટ 1974  (D) ઓગષ્ટ 1874  

22 ળાયીરયક અને ચેષ્ટાત્ભક વલકાવને પ્રોત્વાશન કોણ આ઩ે છે?  

(A) વળક્ષણ  (B) યભત  (C) ઉંઘ  (D) વનયાંતય  

23 ફા઱કોની ળસ્તત લધ  ખચાષમ તેલી પ્રવવૃિઓ કેલી કશલેામ?  

(A) વાદગીલા઱ી  (B) વનષ્ક્ષ્િમ  (C) ળાાંત યભત  (D) ચ઩઱ યભત  

24 જમાયે ફા઱ક ઩ોતાની ભે઱ે યભે ત્માયે તેને કેલી યભત કશલેામ?  

(A) ભા઱ખાગત યભત  (B) જૂથ યભત  (C) મ તત યભત  (D) વ્મસ્તતગત યભત  

25 રાકડાના યભકડાન ાં ઉત્઩ાદન ક્યાાં થામ છે?  

(A) ભબણ઩ ય  (B)  તાવભરનાડ ાં (C) ભશાયાષ્ર  (D) આંધ્રપ્રદેળભાાં કોન્ડા઩લ્રી  
26 ફા઱વલકાવભાાં ળેની ભશત્લની ભવૂભકા શોમ છે?  

(A) ઉંઘ  (B) યભત  (C) વળક્ષણ (D) ખોયાક  

27 સ્ત્રીફીજ અને શ િાણ  પરનથી ફનેરા પ્રથભ કો઴ને શ ાં કશલેામ?  

(A) હ્ય ભન  (B) ઩યીક્ય રભ (C) ય ગ્ભન  (D) વકષલ્ય ભ  

28 ગબાષધ્માનથી ભાાંડીને જન્ભ સ ધીના જન્ભ઩લેૂનો વલકાવ કેટરા રદલવનો શોમ છે?  

(A) 250 રદલવ  (B) 280 રદલવ  (C) 266 રદલવ  (D) 240 રદલવ  

29 જન્ભ઩લેૂનાાં વલકાવના ગા઱ાભાાં પ્રથભ તફક્કાને શ ાં કશલેામ?  

(A) ભ્રણૂાલસ્થાનો ગા઱ો  (B) ગબાષલસ્થાનો ગા઱ો  (C) જીલાાંક યનો ગા઱ો  (D) A અને B ફાંને  

30 જીલાાંક યનો ગા઱ો કેટરા વભમનો શોમ છે?  

 (A) પ્રથભ ત્રણભાવ  (B) પ્રથભ ઩ાાંચભાવ  (C) ગબાષધાનથી ફે 
અઠલારડમા સ ધીનો  

(D) ગબાષધાનથી ચાય 
અઠલારડમા સ ધીનો  



31 ગબષના ઩ાાંચભાાં અઠલારડમા દયમ્માન કમા તાંત્રનો વલકાવ ળર  થામ છે?  

(A) પ્રજનન તાંત્ર  (B) ઩ાચન તાંત્ર  (C) ઉત્વગષ તાંત્ર  (D) ર વધયાબબવયણ તાંત્ર  

32 ભ્રણૂના ગા઱ા દયમ્માન અન્મ અંગો કયતા કમા અંગ નો વલકાવ વૌથી ઝડ઩ી થામ છે? 

(A) નાક  (B) આંખ  (C) કાન (D) ભગજ 

33 કેટરા ભરશનાના અંત સ ધી ભાતા ગબષની રિમાઓનો અન બલ કયી ળકે છે? 

(A) 3  (B) 4  (C) 5 (D) 7 

34 ભ્રણૂની જાવત કેટરા ભરશનાના અંત સ ધી નક્કી થઇ ળકે છે? 

(A) 2  (B) 3 (C) 4  (D) 8 

35  ભ્રણૂનો ગા઱ો જે નલભાાં અઠલારડમાથી ળરૂ થામ છે? તેને કોનો વલકાવ કશલેાભાાં આલે છે?  
(A) ભગજ  (B) ચાભડી (C) શાડકા (D) સ્નાય  

36 વગબાષ સ્ત્રી ભાનવવક તાણભાાં શોમ ત્માયે ગબષની ળાયીરયક રિમાઓ કેલી થામ છે?  

(A) લધી જામ છે  (B) ઘટી જામ છે (C) ઉ઩યની ફાંને અવય થામ છે (D) કોઈ અવય થતી નથી 
37 “નલજાત વળશ ” ની વભમ ભમાષદા કેટરી? 

(A) જન્ભથી 15 રદલવ  (B) જન્ભથી 1 ભાવ (C) જન્ભથી 2 ભાવ  (D) 1 ભાવથી 3 ભાવ  

38 ફા઱કના જન્ભ વભમે વૌથી લધ  વલકવવત ઇષ્ક્ન્િમ કઈ? 

(A) ઊંઘલાની (B) વાાંબ઱લાની (C) યડલાની (D) જોલાની (િષ્ક્ષ્ટ) 
39 નલજાત વળશ  રદલવ દયમ્માન કેટરા કરાક ઊંઘે છે? 

 (A) 5 થી 6 કરાક (B) 8 થી 10 કરાક  (C) 10 થી 12 કરાક (D) 16 થી 18 કરાક 

40 નલજાત વળશ ને રદલવ દયમ્માન કેટરા વભમાાંતયે સ્તન઩ાનની જરૂય શોમ છે? 
(A) 3 થી 4 કરાકના 

વભમાાંતયે 

(B) 2 થી 2 
 

 
  કરાકના 

વભમાાંતયે 

(C) 5 થી 6 કરાકના 
વભમાાંતયે  

(D) 1 થી 2 કરાકના 
વભમાાંતયે 

41 નલજાત વળશ  કેટરા ઇંચના અંતયે સ્઩ષ્ટ જોઈ ળકે છે?  

(A) 8 થી 10 ઇંચ  (B)  2 થી 4 ઇંચ (C) 5 થી 7 ઇંચ (D) 11 થી 14 ઇંચ 

42 ફા઱ક એક લ઴ષન ાં થતા તેન ાં લજન જન્ભ કયતા કેટલ ાં લધી જામ છે? 

(A) ડફર (B) દોઢગણ ાં (C) ત્રણગણ ાં (D) ચાયગણ ાં 
43 ભગજ અને જ્ઞાનતાંત્રના વલકાવ ભાટે કમો ક઩યોકા઱ ગણામ છે? 

(A) પ્રથભ ચાય લ઴ષ (B) પ્રથભ ફે લ઴ષ (C) પ્રથભ એક લ઴ષ (D) પ્રથભ છ ભાવ 

44 ફા઱કના સ્નામવલક વલકાવના ઩ામાના રક્ષણો ક્યાયે ભે઱લી ળકામ છે? 

(A) ળરૂઆતના ફાય ભાવ (B) પ્રથભ છ ભાવ (C) પ્રથભ દોઢ લ઴ષ (D) પ્રથભ ત્રણ લ઴ષ 
45 ફા઱કને ફી.વી.જી ની યવી કમા વભમે આ઩લી જોઈએ?  

(A) 9 ભાવ ફાદ (B) જન્ભ વભમે (C) 2 ભાવ ફાદ (D) 3 ભાવ ફાદ 

46 વળશ ને ઩યૂક આશાય આ઩લાનો વભમ જણાલો. 
(A) 3 થી 9 ભાવના વભમે (B) 4 થી 6 ભાવના વભમે 

 (C) 9 થી 10 ભાવના વભમે (D) 12 થી 18 ભાવના વભમે 

47  વળશ  વાંલેદનાત્ભક આલડતો ક્યાાં સ ધીભાાં પ્રાપ્ત કયે છે? 

(A) પ્રથભ 6 ભાવના અંતે (B) પ્રથભ 15 ભાવના અંતે (C) પ્રથભ લ઴ષના અંત સ ધીભાાં (D) પ્રથભ 3 લ઴ષના અંતે 

48 કોઈ ઘટના, લસ્ત  , રિમા અથલા ધાયણાને દળાષલલા ભાટે પ્રવતકનો ઉ઩મોગ કયલો તેને શ ાં કશલેામ?  

(A) વાભાન્મ ખ્માર (B) સ્ભયણ ળસ્તત (C) પ્રતીકાત્ભકતા (D) એક઩ણ નશી 
49  વળશ  કઈ ઉ઩અલસ્થાભાાં લસ્ત  ઓને ઩કડલા, ધક્કો ભાયલા અને શરાલલા ભાટે વક્ષભ થઇ જામ છે? 

(A) પ્રથભ ઉ઩અલસ્થા (B) ફીજી ઉ઩અલસ્થા (C) ત્રીજી ઉ઩અલસ્થા  (D) ચોથી ઉ઩અલસ્થા 



50 લાયવો અને લાતાલયણને રગતા ઩રયફ઱ોની ઩ાયસ્઩રયક રિમા કમા વલકાવને અવય કયે છે? 

 (A) ળાયીરયક (B) વાભાજજક (C) ભાનવવક (D) ફૌદ્ધિક 

51 વળશ ના બા઴ાવલકાવભાાં કેટરા ળબ્દ વભગ્ર લાક્યન ાં કામષ કયે છે?  
(A) 4 (B) 3 (C) 5 (D) 1 

52 વાભાજીક વલકાવની િષ્ક્ષ્ટએ ફા઱ક કેટરા ભાવની લમે રોકો વાભે સ્સ્ભત કયત  ાં થામ છે? 

(A) 2 ભાવ (B) 4 ભાવ (C) 3 ભાવ (D) 8 ભાવ 

53 ભાતાવ઩તા ઉ઩યાાંત લધ  કેટરાક વાંબા઱ રેનાયાની ભાલજત ભ઱લાથી________________   
(A) વળશ ના વાભાજજક વલકાવ ઩ય વલ઩યીત પ્રબાલ ઩ડે છે. 

 (B) વળશ ના વાભાજજક વલકાવ ઩ય કોઈ અવય ઩ડતી નથી. 
 (C) વળશ ના વાભાજજક વલકાવ ઩ય વાયી અવય ઩ડે છે. 
 (D) વળશ ના ળાયીરયક વલકાવ ઩ય વાયી અવય ઩ડતી નથી. 
54 અજાણ્મા રોકો ભાટેના બમ અને બચિંતાની બાલના ફા઱કભાાં કેટરા ભાવની લમે દેખામ છે? 

(A) 2 ભાવ (B) 4 ભાવ (C)  6 ભાવ (D) 10 ભાવ 

55 વલખ ટા ઩ડલાનો બમ અને બચિંતા વલાષવધક કમા ભાવની લમે શોમ છે? 

(A) 9 થી 11 ભાવ (B) 12 થી 18 ભાવ (C) 4 થી 5 ભાવ (D) 7 થી 9 ભાવ 

56 2 લ઴ષના છોકયાન ાં વયેયાળ લજન કેટરા રકરોગ્રાભ શોઈ ળકે? 

(A) 9.5 (B) 9.00 (C) 11.5 (D) 14.5 

57 3 લ઴ષની છોકયીની રાંફાઈ કેટરા વે.ભી. શોમ છે? 

(A) 75.00 (B) 85.00 (C) 92.00 (D) 94.00 

58 ફા઱ક 3 લ઴ષન ાં થામ ત્માાં સ  ધીભાાં તેને કેટરા દાાંત આલે છે? 

(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 22 

59 ફા઱કોભાાં રિમાત્ભક કૌળલ્મોભાાં વલવલધતા કમા લ઴ોભાાં આલે છે? 

(A) 1 લ઴ષથી 3 લ઴ષ (B) 2 લ઴ષથી 7 લ઴ષ (C) 5 લ઴ષથી 6 લ઴ષ (D) જન્ભથી 4 લ઴ષ 
60 કઈ ઉંભયના ફા઱કોની બા઴ા વલકવવત થામ છે? 

(A) 6 ભાવથી 12 ભાવ (B) 12 ભાવથી 18 ભાવ (C) 13 ભાવથી 36 ભાવ (D) 18 ભાવથી 25 ભાવ 

61 ળૈળાલાલસ્થા અને ફાલ્માલસ્થાની ત  રનાભાાં ળા઱ા ઩શરેાનાાં લ઴ોભાાં વદૃ્ધિની ગવત કેલી શોમ છે? 

(A) અવત ધીભી (B) ધીભી (C) ઝડ઩ી (D) અવત ઝડ઩ી 
62 એક 6 લ઴ષના ફા઱કના ભાથાન ાં લજન એના ભોટી વ્મસ્તતના લજનનાાં કેટરા ટકા (%) શોમ છે? 

(A) 100% (B) 90% (C) 70% (D) 40% 

63 ફા઱કોને ધન લાષની યવી ક્યાયે આ઩લાભાાં આલે છે? 

 (A) જન્ભ વભમે (B) 5 લ઴ષ (C) 7 લ઴ષ (D) 10 લ઴ષ 
64 ફા઱કના ળરૂઆતના લ઴ો દયમ્માન ક ઩ો઴ણની કમા બાગ ઩ય કામભી અવય થામ છે? 

(A) શ્વવનતાંત્ર (B) કાન અને સ્લયમાંત્ર (C) ગળાં અને ઩ાચનતાંત્ર (D) ભગજ તથા જ્ઞાનતાંત્ર 

65 પ્રાયાંબબક ફાલ્માલસ્થાભાાં કમા ઩ો઴કતત્લોની વયખી ભાત્રા ભ઱લી જોઈએ?  
(A) પોસ્પયવ અને વલટાભીન B (B) ભેગ્નેવળમભ અને વલટાભીન K 

 (C) કેલ્લ્ળમભ, વલટાભીન A અને આમનષ (D) આમોડીન, આમનષ અને વલટાભીન E 

66 એક ળા઱ા ઩શરેાાંની ફા઱કીને ઩ ખ્ત વ્મસ્તત દ્વાયા ખલાતા ખોયાકના કેટરા ટકા ખોયાક ખાલાની જરૂરયમાત શોમ છે?  

(A) 90% (B) 75% (C) 60% (D) 30% 

67 કમા ફા઱કોન ાં વરિમતાન ાં સ્તય વનજન શોમ છે?  
(A) તાંદ યસ્ત (B) ક ઩ોવ઴ત (C) વાભાન્મ (D) તાંદ યસ્ત અને વાભાન્મ 



68 ળા઱ા ઩શરેાનાાં ફા઱કોન ાં કદ પ્રત્મેક લ઴ે કેટરા ઇંચ લધે છે? 

(A) 2 ઇંચ (B) 3 ઇંચ (C) 4 ઇંચ (D) 6 ઇંચ 

69 ઩રયકલ્઩ યભતો યભલી, ડ્રોઈંગ અને બા઴ાકીમ વલકાવ એ ત્રણેમ મોગ્મતાઓઃ 
(A) ઩ણૂષતઃ અશાંકેષ્ક્ન્િત શોમ છે (B) વશજ પ્રવતરિમા છે (C) અશાંકેષ્ક્ન્િત વલચાય ળસ્તત છે  (D) પ્રતીકાત્ભક વલચાય ળસ્તત છે 

70 એક અને એકના ભે઱ની વભજ અને વાંખ્મા વાંફ ાંધી વનયીક્ષણનો વલકાવ કેટરા લ઴ષની ઉંભયભાાં થામ છે?  

(A) 8 થી 9 લ઴ષ (B) 6 થી 7 લ઴ષ (C) 4 થી 5 લ઴ષ (D) 2 થી 3 લ઴ષ 
71 4 થી 6 લ઴ષની ઉંભયના ફા઱કોનો ળબ્દબાંડો઱ કેટરા ળબ્દોનો શોમ છે? 

 (A) 10,000 થી 4,000 (B) 5,000 થી 10,000 (C) 7,000 થી 11,000 (D) 12,000 થી 14,000 
72 કેટરા લ઴ષની ફા઱કી ફીજાની વાથે લાતચીત ભાટે ળબ્દો,અક્ષયો,વાંખ્માઓ અને બચત્રોના પ્રવતકના રૂ઩ે પ્રમોગ કયલાભાાં આલે છે? 

(A) 2 થી 3 લ઴ષની (B) 3 થી 6 લ઴ષની (C) 10 લ઴ષની (D) 12 લ઴ષની 
73 કેટરા લ઴ષની ઉંભયની આવ઩ાવ ળા઱ા઩લેૂ ફા઱કો બરિંગસ્સ્થયતા વાંફ ાંધી વાંકલ્઩ના પ્રાપ્ત કયી રે છે?   

(A) 3 લ઴ષ  (B) 9 લ઴ષ (C) 5 લ઴ષ (D) 7 લ઴ષ 
74 ફા઱કોને લાતચીત કયલા ભાટે પ્રોત્વાશન આ઩લાથી તેને કમા વલકાવ ભાટે ભદદ ભ઱ે છે? 

(A) ભાનવવક વલકાવ (B) બા઴ાકીમ વલકાવ (C) ળાયીરયક વલકાવ (D) વાભાન્મ વલકાવ 

75 ઩રયકથાઓથી ફા઱કોને વાંતો઴ આ઩ત ાં કાયણ જે ફા઱કોના આંતરયક વાંઘ઴ોન ાં પ્રવતબફિંફ ઩ાડે છે તે કમા નાંફયન ાં છે?  
(A) પ્રથભ (ભશત્લન ાં) (B) ફીજ ાં (C) ત્રીજ ાં (D) ચોથ ાં 

76 લાતાષઓ વાાંબ઱લાથી અને નાટકીમ યભતો યભલાથી ફા઱કોના કમા વલકાવને લેગ ભ઱ે છે? 

 (A) યાજકીમ (B) વાભાજીક (C) ઐવતશાવવક (D) બૌગોબરક 

77 ચાય લ઴ષથી ઓછી લમના ફા઱કો ભાટે કમા કરય વૌથી ઉિભ (ઊ઩ય તત) ગણામ? 

(A) ચોક અને િેમોન (B) બ્રો ઩ેઈન્ટીગ (C) ભાફષબરગ (D) ઩ાણીલા઱ા કરય 

78 કોરાજ (વમ ચ્ચ્ચત બચત્ર) એ કમા પ્રકાયની રડઝાઇન છે? 

(A) દ્ધદ્વકોણી  (B) વત્ર઩રયભાણી (C) કાટકોણ (D) ચત ષ્કોણ 

79 વર્જનાત્ભકતાની વલળે઴તા કઈ છે? 

(A) ફીફાાંઢા઱ યીતે વલચાયવ ાં (B) ભૌબરક યીતે વલચાયવ ાં (C) A અને B (D) એક ઩ણ નશી 
80 જો કોઈ વ્મસ્તત કાાંઈક નવ ાં કયલા ઈચ્છે તો તેણે શ ાં કયવ ાં જોઈએ? 

(A) ફીજાના સચૂનોનો 
વલયોધ કયલો 

(B) ફીજાના સચૂનો પ્રત્મે 
ખ લ્લ ાં ભન યાખવ ાં 

(C) ઩ોતાના સચૂનો જણાલલા (D) A અને C ફાંને 

81 વર્જનાત્ભકતાના વલ઴મભાાં કોન ાં ભશત્લ લધાયે છે?  

(A) ઩રયણાભ (B) વ્મસ્તત (C) પ્રરિમા (D) A અને B ફાંને 

82 “ઇષ્ક્ન્ડમન કાઉસ્ન્વર પોય ચાઈલ્ડ લેલ્પેય” નાભની વાંસ્થા કમા લ઴ષથી અભરભાાં આલી? 

(A) 1820 (B) 1920 (C) 1950 (D) 1952 

83 C.S.W.B ન ાં વ ાં઩ણૂષ નાભ જણાલો 
(A)  કાઉસ્ન્વર વોવળમર 

લેલ્પેય ફોડષ  

(B) ચાઈલ્ડ વોવામટી 
લેસ્ટનષ ફોડષ  

(C) વેન્રર વોવળમર 
લેલ્પેય ફોડષ  

(D) વેન્રર સ્઩ેવળમર 
લેલ્પેય ફોડષ  

84  “ધી બચલ્ડ્રન એતટ” કમા લ઴ષભાાં અભરભાાં આવ્મો? 

(A) 1929 (B) 1940 (C) 1960 (D) 1829 

85 ઈ.વ 1970-71ભાાં કમો કામદો અભરભાાં આવ્મો? 

(A) ઇન્ટીગે્રટેડ ચાઈલ્ડ 
ડેલર઩ભેન્ટ વવલિવીઝ સ્કીભ 

(B) નેળનર ગોઇટય કાંરોર 
પ્રોગ્રાભ 

(C) એપ્રાઈડ 
ન્ય રીળન પ્રોગ્રાભ 

(D) સ્઩ેવળમર ન્ય રીળન પ્રોગ્રાભ 

86 નેળનર ગોઇટય કાંરોર પ્રોગ્રાભ ક્યાયે અભરભાાં આવ્મો?  



 

__________________________ 

(A) 1950-51 (B) 1970-71 (C) 1963 (D) 1962 

87 નેળનર ઩ોબરવી ઓન એજ્ય કેળન (N.P.E) ની યચના ક્યાયે કયલાભાાં આલી? 

(A) 
 

1962 (B) 1970 (C) 1986 (D) 1925 

88 આંગણલાડીભાાં ચારતા ઩યૂક ઩ો઴ણ લ઴ષનાાં કેટરા રદલવ ભાટે આ઩લાભાાં આલે છે? 

(A) 100 (B) 200 (C) 300 (D) 365 

89 ભોયીઆવ આરદલાવી કમા યાજ્મભાાં આલેર છે? 

(A) ઉિયપ્રદેળ (B) બફશાય (C) ભધ્મપ્રદેળ (D) ગ જયાત 

90 ભ્રણૂભાાં શાથ઩ગન ાં ફ ાંધાયણ કમા નાંફયે થામ છે? 

(A) ચત થષ (B) તતૃીમ (C) દ્ધદ્વતીમ (D) પ્રથભ 

91 વળશ ના ચેષ્ટાવલકાવભાાં સ્નાય ના વાંદબે વલષપ્રથભ તે કઈ રિમા કયે છે? 

(A) જભીન ઩ય વયકલાન ાં (B) ઩ીઠ ઩ય ગફડલાન ાં (C) ફેવલાન ાં (D) ચારલાન ાં 
92 બ દ્ધિળસ્તત ઉ઩ય કોનો પ્રબાલ શોમ છે?  

(A) જીન્વ (જનીન) (B) વભત્રો (C) ઩ાડોળી (D) B અને C ફાંને 

93 ઩રયસ્સ્થવતનો કમો અથષ છે જે વલકાવ ઩ય અવય કયે છે? 

(A) યાંગસતૂ્ર (B) ફીભાયી (C) આવ઩ાવન ાં લાતાલયણ (D) તાંદ યસ્તી 
94 કેલા સ્લબાલની વાંબા઱ રેનાય વ્મસ્તત ફા઱કની ફધી જરૂરયમાતોને ઩યૂી કયે છે? 

(A) પે્રભા઱ (B) જીદ્દી (C) કડક (D) B અને C ફાંને 

95 કલ્઩ના અને વર્જનળસ્તતને પ્રોત્વાશન કોણ આ઩ે છે?  
(A) વલૃ્ધ્ધ (B) વલકાવ (C) યભત (D) ઊંઘ 

96 અબ્દ રના ભનભાાં ઈંડા ખાલાનાાં વ ાંદબષભાાં ળો બમ શતો? 

(A) સ્લાસ્્મ ફગડળે (B) સ્લાઈનફ્લ  થઈ જળે (C) ઩ેટભાાં દ ઃખાલો થળે (D) ઩ક્ષીન ાં ફચ્્ ાં આલી જળે 

97 કમા આરદલાવીઓભાાં રગ્ન ફાહ્ય઩ણ જાતીમ વાંફ ાંધ ભાટે ભોતની વજા છે?  

(A) વન઴ાદજાવત (B) લનભાન ઴ (C) ભોયીઆવ (D) વલચયતી જાવત 

98 જાતીમ ઩ ખ્તતા (Puberty)ભાાં છોકયીઓ છોકયાઓ કયતાાં શોમ છે?  
(A) આગ઱ (B) ઩ાછ઱ (C) વાથે-વાથે (D) ઉ઩યના ત્રણેમ 

99 કામદાકીમ િષ્ટીએ છોકયા છોકયીના રગ્નની અલસ્થા શ ાં છે? 

(A) 22 થી 19 (B) 17 થી 20 (C) 21 થી 18 (D) 22 થી 24 

100 એ ળા઱ા વલોિભ છે જેભાાં ફા઱કો વૌથી લધ ________________ 

(A) સ્લસ્થ છે  (B) શાજય યશ ેછે (C) જલાફો જાણે છે (D) વાપસથૂયા છે 


